

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
правления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 52 (1609) ♦ Среда, 2 июля 1975 года ♦ Цена 1 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Программа полета второго экипажа орбитальной научной станции «Салют-4» успешно выполняется второй месяц.

На снимке: космонавты Петр Климух (справа) и Виталий Севастьянов выполняют программу.

Фото В. Зуфарова (Фотохроника ТАСС)

Снято с экрана телевизора.

СДАДИМ ГАЛЕРЕЮ К ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

То, что Балаковский химический завод будет предприятием высокой производственной культуры, говорят сами за себя специально предназначенные для этого объекты: установки улавливания хвостовых газов, высокие вытяжные трубы, закрытые галереи подачи колчедана в печи обжига и удаления огарка, огромные заводские пруды шламоотстойника.

Через считанные дни к объектам «чистоты и культуры» прибавится 700-метровая галерея и километровая канатная дорога удаления фосфогипса. Это первая подобная технология транспортировки отходов производства фосфорной кислоты на одноотраслевых предприятиях. На них обычно используется автотранспорт. В смысле затрат и производственного порядка такой способ, конечно, уступает во много раз нашему.

Галерею возводят бригады участка Спецгидроэнергоустановка. Работа многим напоминает толь-

ко что выполненную на второй очереди производства серной кислоты, где наш коллектив монтировал перемычные узлы и галерею подачи сырья в печное отделение. Бригады Н. Фролова, П. Стародубцева, В. Шибалкова действуют испытанными способами, монтируя воздушную транспортную дорогу укрупненными элементами. Дело только за обеспечением материалами. Их получаем в основном с РЭМЗ и частично с базы своего участка.

Спецгидроэнергоустановка и к дружно встали на предсезонную трудовую вахту, и смена за сменой наращивают темпы выполнения срочного задания. Все бригады работают по аккордным нарядам. Задание напряженное, сроки сжатые. Сдать галерею в эксплуатацию к Дню строителя — первейшая задача нашего коллектива на площадке Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

О. ВИШНЯКОВ,
мастер участка
Спецгидроэнергоустановка.

О состоянии и мерах улучшения материально-технического снабжения строительно-монтажных работ управлением производственно-технологической комплектации

Из года в год увеличиваются объемы строительно-монтажных работ в подразделениях Саратовгэстроя, возрастает число объектов, которые должны быть сданы в эксплуатацию. В столь сложных условиях особое значение приобретает обеспечение четкого материально-технического снабжения строителей, монтажников, работников промбазы, механизации и транспорта материалами, оборудованием, запасными частями и деталями. Названные функции возложены, как известно, на управление производственно-технологической комплектации.

Как же администрация, партийная организация и весь коллектив УПТК справляется с ответственными задачами? Об этом и шел принципиальный разговор на заседании парткома Саратовгэстроя.

Заслушав и обсудив доклад начальника УПТК Е. Зайцева, партком отметил, что администрация и партийная организация управления производственно-технологической комплектации сделали за истекшие четыре года девятую пятилетку определенную работу по своевременному снабжению подразделений материально-техническими ресурсами, принимают ряд мер для повышения уровня их обеспечения в соответствии с государственным планом текущего года. Это позволило Саратовгэстрою выполнить план прошлого и пяти месяцев нынешнего года на 103 процента.

Коллектив УПТК выполнил план пяти месяцев по реализации: металлопроката — на 106, строительных материалов — на 103, нефтепродуктов и химикатов — на 106, электроматериалов и оборудования — на 100 процентов. План погрузочно-разгрузочных работ за 1974 год выполнен на 105 и за истекшие пять месяцев — на 116,7 процента.

Проведена реконструкция и расширение базы, пополнены средства механизации, сдан в эксплуатацию цех раскроя стекла, внедряются контейнерные перевозки грузов, совершенствуется система централизованного завода основных строительных материалов.

Администрация и партийная организация принимают меры для внедрения передовых, прогрессивных методов материально-технического снабжения.

Вместе с тем в деятельности УПТК имеются упущения и недостатки, в частности, несвоевременные поставки листа, мелких сортов арматуры и других профилей металлопроката, лесоматериалов, что сдерживает темпы строительно-монтажных работ. Допускаются и непроизводитель-

ные затраты. Например, штрафы за простой вагонов, нарушения хозяйственных договоров, несвоевременную оплату счетов в прошлом году составили соответственно 10,7 тысячи, 13,1 тысячи и 55 тысяч рублей.

Одним из существенных недостатков является плохая организация централизованного завода и контейнеризации, что приводит к несвоевременной доставке материалов на стройплощадки с баз УПТК, отвлекает большое количество автотранспорта и рабочих из подразделений на разовые перевозки, в т. ч. россыпью, в результате чего происходит порча грузов, возникают простои автотранспорта.

Руководство УПТК не полностью использует имеющиеся в его распоряжении средства централизованного завода и контейнеризации грузов, не проявляет настойчивости в более широком внедрении этой системы.

В парткоме Саратовгэстроя

Решение ряда вопросов в этом направлении зависит от руководства Саратовгэстроя. Так, отсутствуют лимитно-заборные карты и недельно-суточные графики.

Потребности материальных ресурсов на предстоящий год определяются производственным отделом, отделами главного механика и главного энергетика без участия УПТК. Названные отделы распределяют ресурсы и в течение года. В результате значительное количество материалов и оборудования со складов УПТК не реализуется. Например, оборот запасных частей составляет 193, электроматериалов и электрооборудования — 203 и сантехнических изделий — 193 дня.

Сложившаяся практика составления заявок на металл по профилям не учитывает его потребности согласно сметам и проектам, что нарушает плановую работу подразделений. Недостаточной энергично выявляются и реализуются излишки материалов и оборудования. Так, за истекшие пять месяцев реализовано излишков на 60,5 тысячи рублей, а остаток их составляет 396 тысяч рублей.

На внедрении централизованной поставки материальных ресурсов отрицательно сказывается отсутствие разработанного и утвержденного положения, регулирующего взаимоотношения подразделений и УПТК.

В целом система материально-

технического снабжения Саратовгэстроя, структура УПТК нуждаются в реорганизации, расширении функций и роли управления, создании условий для высокопроизводительной работы всех его звеньев.

Партийный комитет потребовал от начальника УПТК Е. Зайцева, секретаря партийной организации П. Хомутова, председателя месткома профсоюза А. Илюшина устранить недостатки в материально-техническом снабжении, настойчиво внедрять его прогрессивные формы и методы.

Заместителю начальника Саратовгэстроя Н. Солдатову, начальнику производственного отдела Г. Овчинникову предложено обеспечить систему защиты заявок и подготовку плана материально-технического снабжения согласно физическим объемам строительно-монтажных работ подразделений и продукции промышленных предприятий с учетом четкой спецификации и номенклатуры.

Главному инженеру Саратовгэстроя С. Силину, заместителю начальника управления Н. Солдатову рекомендовано ускорить внедрение системы централизованных заводов и контейнеризации грузов, разработать положения о централизованном, взаимоотношениях УПТК с грузополучателями, выделить необходимый автотранспорт, упорядочить распределение и планирование доставки материальных ресурсов с введением лимитных карт и недельно-суточных графиков.

Партком обязал заместителя начальника Саратовгэстроя П. Попова, начальника планового отдела Н. Кочерина, начальника УПТК Е. Зайцева рассмотреть вопрос об изменении штатной расстановки инженерно-технических работников и служащих в связи с переходом УПТК на трехсменную работу, принять меры для повышения материальной заинтересованности всех членов коллектива в выполнении государственных планов и социальных обязательств.

Партийному бюро УПТК рекомендовано усилить работу по повышению ответственности работников управления за порученное дело, активизировать деятельность народного контроля, при подборе и расстановке кадров строго руководствоваться принципами их деловитости и политической грамотности, уровнем профессиональной подготовки.

А. ЛЕЛИКОВ,
член парткома Саратовгэстроя,
начальник лаборатории экономического анализа.

Вести с пусковых комплексов БХЗ

Решение — за Государственной комиссией

фосфорной кислоты 30 июня. Сдержали ли они свое слово перед многотысячным коллективом стройки?

Первым отрядную новость сообщил начальник СУ-3 В. М. Колдченко. Силами коллектива этого управления соорудились объекты пусковой мощности.

— Рабочая комиссия 27 июня подписала акт об окончании пусконаладочных работ в цехах экстракции фосфорной кислоты, приготовления известкового молока, станции нейтрализации, компрессорной и дала «добро» на предъявление названных объектов, а также бытового корпуса Государственной комиссии. Для нас, как и всего коллектива Промстроя, это очень важное событие, — подчеркивает Владимир Михайлович.

С оценкой, высказанной руководителем СУ-3, трудно не согласиться. Действительно, добрая весть заслуживает красной строкой войти в летопись строитель-

ства крупнейшего в Европе завода по производству минеральных удобрений. А для строителей СУ-3, соорудивших комплекс с самого прибытия на площадку БХЗ, оно будет памятно долгие годы. Сейчас их уже редко встретишь в корпусах — бригады управления получили новые задания. Теперь в цехах полными хозяевами становятся эксплуатационники.

— 164 рабочих, специалистов-химиков готовы принять трудовую эстафету от строителей и монтажников оборудования, — говорит начальник производства фосфорной кислоты А. П. Шиляев. — Можно с полным основанием заверить, что наш коллектив будет нести ее с творческим энтузиазмом.

Выпускник Уральского политехнического института, Анатолий Петрович получил богатый практический опыт организатора производства, руководителя, воспит-

ателя коллектива на Красноуральском комбинате. Некоторые специалисты ведущих профессий приехали с комбината вслед за Шиляевым.

— Два года мы готовились к освоению производства фосфорной кислоты. Теперь надо с честью выдержать ответственный экзамен, — поясняет руководитель производства, которое получает путевку в жизнь. — Группы слесарей, электриков прошли обучение на своем заводе, а аппаратчики практиковались на родственных предприятиях Воскресенска, Гоцеля, в Сумах и других городах. Прошедший короткий период пусконаладочных работ показал неплохую выучку наших кадров, а главное — их горячее стремление как можно быстрее начать выпуск фосфорной кислоты.

И этот волнующий момент близок. Уже с далекого Кольского полуострова получена телеграм-

ма, в которой поставщики сырья уведомляют дирекцию Балаковского химического завода о том, что в ее адрес отгружены первые вагоны с апатитом. Заводские железнодорожники деятельно готовятся к встрече долгожданного состава.

Уже в цех экстракции заказано двести тонн серной кислоты. И, наконец, под нагрузкой в 740 кубометров воды проверены мощные мешалки экстрактора, где будет перемешиваться серная кислота с кольским апатитом.

Отрядно, что приближающийся час начала выпуска новой продукции не затеняет заботы и строителей СУ-3, и тех же эксплуатационников. А общая задача у нас очень сложная — в четвертом квартале завершающего года пятилетки предъявить к сдаче Государственной комиссии вторую очередь производства фосфорной кислоты.

Г. МАТВИЕНКО,
секретарь партбюро СУ-3
Промстроя.

Н. ПЕСТОВ,
член штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

ИДЕЙНЫЙ УРОВЕНЬ — ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

Правильно организованный процесс марксистско-ленинского образования всегда способствует росту идейно-теоретического и политического уровня коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся. Для нас воспитание идейной убежденности — главная цель. В этом заложен глубокий смысл, существо всей нашей духовной жизни и ее насущные потребности.



Мы часто говорим: место коммуниста и комсомольца — на переднем крае борьбы за коммунизм. Но ведь чтобы она была плодотворной, надо быть твердым в своих идейных убеждениях, принципиальным, по-революционному бдительным. Как важно аргументированно опровергать злобные вымыслы буржуазной пропаганды, противопоставлять им великую правду идей марксизма-ленинизма!

И это не просто слова. За ними для многих высококлассных коммунистов, беспартийного актива скрываются дерзновенные подвиги и подвиги, дела и свершения, достойные самых возвышенных и благородных человеческих устремлений.

Изучение богатейшего ленинского наследия, как и жизни великого вождя, является главным условием повышения идейности каждого советского человека и, прежде всего, коммунистов и комсомольцев.

Посещение членами нашего методического совета более 150 занятий показывает, что многие пропагандисты уделяли особое внимание изучению произведений В. И. Ленина, вопросам их связи с теорией и современной практикой.

На одном из заседаний партком Саратовгэстроя обсудил вопрос «Об идейном уровне занятий в системе партийной и комсомольской учебы партийных организаций энергорайона и ремонтно-электромеханического завода». Партийный комитет отметил, что идейный уровень занятий в школах и семинаре данных партийных организаций заметно повысился. Все пропагандисты с высшим образованием, имеют достаточную теоретическую, методическую подготовку и опыт пропагандистской работы. В течение ряда лет состав слушателей не меняется. Все вместе взятое позволило вести в энергорайоне и РЭМЗ умелую, целенаправленную работу по овладению основными марксистско-ленинской теории.

В ходе проверки мы убедились, что большинство слушателей обладают прочными навыками самостоятельной работы над политической книгой, имеют рефераты по изученным темам, важнейшим решениям партии и правительства, конспекты работ В. И. Ленина. Проверка показала высокий идейно-теоретический уровень рефератов, которые пишут слушатели семинара основ экономики и управления производством, где руководителем Я. Нагибин, начальник энергорайона, и участвуют в их обсуждении.

Особенно глубокие по содержанию рефераты пишут: дежурный диспетчер М. Демиденко — «Система показателей, планирование и аттестация качества продукции», прораб Ю. Морозов — «Содержание и принципы организации саратовской системы мероприятий по улучшению качества продукции» и другие.

Убедились мы в умении отлично использовать наглядные пособия и технические средства пропаганды, как это было на занятиях в школе основ экономических знаний среднего звена у пропагандиста главного инженера энергорайона В. Батманова. Изучалась тема: «Новая система планирования и экономического стимулирования». Свою лекцию-

рассказ пропагандист иллюстрирует показом кадров из фильма «Хозяйственный расчет». В конце занятия — закрепление материала, живая беседа. Слушатели увлеченно говорят о значении изучения темы, задают вопросы.

По всему видно, что они — хорошо подготовленные бригады. Половина из них награждена орденами и медалями. Бригадир В. Куртаков руководит бригадой коммунистического труда, которая выполняет самые сложные работы с высоким качеством и превышением норм на 50—60 процентов.

Все коммунисты имеют общественные поручения и хорошо их выполняют. Электромонтажник В. Гальцев — член партийного бюро, А. Горчаков — член народной дружины и председатель участковой избирательной комиссии, электромонтажник В. Гладиллин — дружинник и шофер А. Казанцев — партгрупорг гаража, электромонтер В. Жизнев — член партийного бюро и другие. Когда обсуждали конспекты по работе В. И. Ленина «Как организовать соревнование», слушатель В. Жизнев сделал анализ состояния социалистического соревнования в бригаде и на участке, показал элементы формализма и предложил пути их ликвидации.

Политическое просвещение

Теперь бригады Ю. Михеев, Ю. Морозов и другие своевременно получают от прорабов показатели по соревнованию, т. е. резко повышена его действенность.

Все слушатели — 25 человек руководящего состава — хорошо владеют экономической теорией, умело связывают ее с практической деятельностью в коллективе, активно участвуют в его общественной жизни.

Большое внимание уделяется изучению работ В. И. Ленина в школе основ научного коммунизма — пропагандист директор РЭМЗ В. Белов. У него стопроцентная явка слушателей на занятия, всегда активное обсуждение рефератов, участие в беседах, а главное — их высокий идейный уровень. Умение грамотно, обоснованно и аргументированно использовать ленинские работы и положения делают выступления эффективными и интересными. С хорошими рефератами «Пути и средства коммунистического воспитания» и «Социалистическая демократия» выступили Л. Капитанова и Г. Храмов. Они собрали богатый местный материал и использовали в рефератах. Все слушатели участвуют в общественной работе: А. Козлов — командир дружины, А. Пешков — политинформатор, А. Ямщиков — член завкома, С. Ращепкина — заместитель секретаря парторганизации по идеологии.

Систематически и в большинстве случаев на высоком идейном уровне проходят занятия инженерно-технических работников в семинаре Балаковского специализированного монтажного управления — руководителем Н. Савенкова.

На семинарском занятии по теме «Качество продукции. Планирование качества» с рефератами выступили начальник контрольно-сварочной лаборатории В. Шевелев, начальник участка подготовки производства В. Власов, начальник отдела труда и зарплаты В. Кравченко и другие. Все время теоретические положения тесно увязываются с практическими делами. Инженеры творчески подходят к проблеме ликвидации брака, постоянного улучшения качества продукции. Слушатели говорят о важности не только того, как вовремя выявить брак, но, главным образом, как его предупредить.

Особенно глубокий по содержанию реферат был у В. Кравченко. Он посвятил его проблеме дифференцированной оплаты труда, т. е. оплате именно за качество, сверх премий. Допустим, за хорошую оценку сверх премий — десять процентов, за отличную — 20 и т. д. Его выступление было очень грамотным, убедительным, глубоко творческим. Оно показывает, что в совершенствовании управления есть неограниченные и неисчерпаемые возможности.

Очень радостно отметить улучшение работы семинаров высшего звена в СУ-9 — руководитель главный инженер В. Ищенко и особенно в управлении Промстроя — руководитель главный инженер В. Ильин.

Открытое занятие в группе В. Ильина показало, что инженерно-технические работники умеют хорошо анализировать производство, творчески решать разнообразные производственные проблемы, использовать технические средства пропаганды, самостоятельно готовить наглядные пособия. К теме «Управление научно-техническим прогрессом» на открытом занятии были подготовлены очень глубокие рефераты, сделаны четыре диаграммы по развитию рационализации и изобретательства, пятилетний план технического развития, где виден рост рационализаторов за три года от 16 до 55 и экономический эффект от внедренных предложений, который составил в 1974 году около 700 тысяч рублей. С рефератами выступили четыре слушателя.

К теме реферата «Эффективный прогресс научно-технического прогресса и его стимулирование», с которым выступил В. Варгин, был показан фильм «Технический прогресс — дело каждого».

Открытое занятие в школе основ научного коммунизма первого года обучения в управлении Саратовгэстроя у пропагандиста Л. Жарова также подтвердило высокую подготовку его слушателей, очень добросовестное, глубоко партийное отношение коммунистов к вопросам учебы.

Занятия в школе никогда не проводятся формально. Каждый раз к ним готовятся все слушатели, используют наглядные пособия и технические средства пропаганды. Все слушатели имеют конспекты работ В. И. Ленина, выполняют общественные поручения.

Как широка и многогранна жизнь, так многопланова и партийная, общественная деятельность, где необходима идейная убежденность, где нужен идейный боец партии.

Производство или быт, общественное дело или организация отдыха — везде для коммуниста, для любого инженерно-технического работника или руководителя это поприще для проявления ими своих коммунистических убеждений.

Д. СЕРГИЕНКО,
член методического совета кабинета политического просвещения парткома Саратовгэстроя.



За 4 года и 5 месяцев завершил производственное задание

коллектив ленинградского объединения электронного приборостроения «Светлана». Экономия от снижения себестоимости продукции составила более 30 миллионов рублей, объем реализованной продукции увеличился на 90 процентов, производительность труда возросла в два раза.

Эти достижения — результат преимуществ производственного объединения, успешного выполнения перспективных планов экономического и социального развития.

На снимке: новая продукция объединения — калькулятор для инженерных расчетов. Сейчас идет подготовка к его массовому производству.

Фото М. Блохина.

Письма из Жилстроя ОТДАЕМ ДОЛЖНОЕ

Современный советский рабочий хорошо знает пути развития производства и свое место в нем. И самым ценным является понимание собственной причастности к происходящему, ясность того, что от тебя зависит успех общего дела, что каждый рабочий обязан сделать для достижения поставленной задачи все, что в его силах. Таким нас воспитывает Коммунистическая партия, весь уклад советской жизни.

В нашей бригаде 25 маляров. В основном, это ветераны и молодежь. Я, как бригадир, вместе с профгрупоргом и активистами главное внимание уделяю воспитанию в коллективе коммунистического отношения к труду, развитию социалистического соревнования, направленного на повышение производительности труда, улучшение качества отделки и работы без производственных травм.

С помощью администрации разработали графики сдачи объектов в намеченные сроки, широко развернули социалистическое соревнование. Взвесив возможности, мы, например, обязались сдать Государственной комиссии два подъезда и половину подвального помещения дома № 77 к 30-летию Победы над фашистской Германией. На этот рубеж мы вышли в канун исторического юбилея.

Для обеспечения высокой трудовой дисциплины и четкой организации труда много усилий приложили начальник участка Ю. Шиблева, прораб участка В. Решетова, которые хорошо подготовили подъезды к отделочным работам. Особенно хо-

чется отдать должное бригаде, возглавляемой Виктором Ивановичем Мясниковым. Этот коллектив отлично оштукатурил подъезды, впервые применив затирочные машины. Хорошо, от всей души потрудились штукатуры — ударники коммунистического труда Тоня Харькова, Владимир Сладков, Валентина Мирошник, Тоня Панкратова и Анна Самохина.

Каждое утро, прежде чем приступить к работе, проводим десятиминутную летучку, на которой обсуждаем итоги вчерашнего дня и задачи согласно бригадному графику. Морально поощряем тех, кто идет вперед.

В бригаде создано шесть звеньев по три-четыре человека. Звенья возглавляют опытные рабочие-ветераны. Они щедро передают опыт и знания напарникам. Сейчас у нас нет ни одного маляра, который равнодушно бы относился к выполнению взятых обязательств.

Тон в социалистическом соревновании задают передовики — Вера Баранова, Вера Белгородская, Раиса Мунина, Вера Романова, Анна Новикова, Любовь Арутюнян, Евгения Братчикова, Ольга Монсеева, Галина Бардина. Не отстают от них молодые маляры Тамара Ляпина, Валентина Мостолярук, Татьяна Москвичева и другие.

Встав на предсезонскую ударную вахту, мы плечом к плечу с другими отделочниками соревнуемся за то, чтобы досрочно преодолеть школу в пятом микрорайоне Государственной комиссии.

П. ТОКАРЕВ,
бригадир маляров Жилстроя.

«Строителю коммунизма» отвечают СПРАВЕДЛИВЫЙ СИГНАЛ

В 43-м номере «Строителя коммунизма» был опубликован рабкорский сигнал под заголовком «СК-17 — усиленное внимание». Авторы статьи — секретарь партбюро СУ-9 Е. Денисов, начальник ПТО В. Коноплич и член рабкоровского поста на БХЗ И. Паленин от лица коллектива выразили тревогу в связи с частыми случаями сырья поставок сборных железобетонных конструкций для объектов третьей очереди производства серной кислоты, их низким качеством и некомплектностью.

В ответе, присланном в редакцию, заместитель главного инженера комбината промышленных предприятий В. Чириков сообщил, что статья обсуждалась на расширенных заводских постоянно действующих производственно-технических совещаниях, на которых инженерно-технические работники, бригады и рабочие цехов внесли конкретные предложения по устранению недостатков, вскрытых рабкорами.

Состоялось заседание парткома КПП по вопросу качества выпускаемой продукции, выполнения графиков и обязательств поставки сборного железобетона для подразделений Саратовгэстроя. Исходя из общих интересов скорейшего завершения строительного монтажа работ на СК-17 и в частности, оросительных холодильников, печного отделения, циркуляционных сборников, промывного отделения и других объектов пускового комплекса, критика, высказанная в

статье, признана правильной. Упомянутые в ней изделия по заказам-комплектам №№ 1032, 1033, 1034, 1035, 1036 и 1038 отгружены полностью.

Сроки отгрузки колонн и других изделий были сорваны в связи с перебоями в обеспечении КПП материальными ресурсами, в частности стальным листом.

Задержки в изготовлении конструкций для открытого склада колледжа по заказам-комплектам №№ 1035 и 1036 произошли вследствие больших технических трудностей и массы проектных ошибок, которые на СУ-9, на управление Саратовгэстроя не смогли оперативно разрешить.

По ряду вопросов оперативного характера, приводивших к срыву своевременной отгрузки готовых конструкций, указано начальникам отделов ПТО, сбыта и директорам заводов.

На заседании парткома состоялся резкий и большой разговор о необходимости дальнейшего повышения качества продукции, особенно по заводам № 3 и 2 КПП.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-97. Заказ № 260.

ПЛОВЕЦ

Из стихов о Волге

Величава,
Многоводна Волга.
Мерно плещет тихая волна.
На песке оставлена
Футболка —
Синей точкой кажется она.

Вдалеке
От берега плыву я.
Хорошо попасть
На быстрину,
Грудью загорелой
Рассекая
Теплую, упругую волну.
С каждым взмахом
Ближе правый берег...
Я плыву
И радостно пою:

В этот час хочу
В себе проверить
Силу рук
И выдержку свою.
Если б снова
Родина сказала:
— Доплыви! Товарищи в беде!
Я бы плыл
И плыл, забыв усталость,—
Я бы сутки выдержал в воде.
Г. МИНЕЕВ.